

ЭССЕ «Я-ПЕДАГОГ»

Гасоян Р.Ю.

Воспитатель 1 категории
МДОУ «Детский сад №125»

г. Ярославль

«Познай свой край ... себя, свой РОД, свой народ, свою землю — и ты увидишь путь в жизни. Путь, на котором наиболее полно раскроются твои способности. Ты дашь ему продолжение, проторив тропинку, с той тропинки уже двинулись в жизнь твои потомки. И будешь ты».

Г. Сковорода

В моей философии жизни род человека является основой его становления, его развития и процветания. Где бы ты ни находился, всегда нужно помнить своих предков, место, где родился, место, где вырос и страну, которая тебя взращивала как своё дитя. Начало моей истории зародилось в солнечной и живописной Армении. Я помню родные места, старинные монастыри, крепости и аутентичный дух древности. На полочках моей памяти таятся счастливые мгновения детства, проведенные с моими близкими, а также наш переезд в великую страну - Россию.

Мне было 5 лет, когда моя крохотная ножка коснулась этой земли, но это был мой первый шаг к еще более счастливой жизни. Я уважаю страну, в которой зародилась моя жизнь, но мой жизненный путь связан с Россией, которая стала моей Великой Родиной. Страна стала тем самым полотном, на котором как красочные рисунки добавлялись мои жизненные этапы. Второй опорой в моей картине мира была и есть моя семья. Мои родители были для меня примером доброты, открытого сердца, бесконечной мудрости и любви. Разделяя любовь на 4 девочек, родители умело взращивали в нас нравственные качества, развивая интерес к этому миру, поддерживая и обволакивая нежность и заботой. Семья всегда была для меня тем островком спокойствия,

где в любой сложной ситуации, старшее поколение дарит самые мудрые советы, помогающие сгладить жизненный путь.

Мой профессиональный путь, стал производной от безграничной любви к семье. Мой маленький ангел, мой сын, стал стимулом в развитии моей личности как не просто мамы, а как педагога. С первого курса педагогического колледжа я показала себя одной из лучших, замотивированных студенток, которая окончила учебное заведение с похвальной грамотой и дипломом с отличием. Параллельно с учебой проходило и мое развитие как воспитателя в дошкольном учреждении.

Я с улыбкой и теплотой в сердце вспоминаю свой первый набор в качестве воспитателя в далеком 2017 году. 2-летние малыши объединились словно в большую семью, которая и сегодня остается для меня родной. Рассудительная Настенька Акулова, слезно произносила мои фразы: «Если кашу не покупаешь, то Р.Ю расстроится.» Мой молчаливый мальчик – Тимофей Привалов, не умел разговаривать, всегда смотрел на меня с замиранием. Но по жестам его крохотных ручек, я понимала абсолютно все. Дашенька, Софийка, Алиса – каждый ребенок занял свое место в моем сердце. Окончив колледж, я не остановилась на пути развития, впитывая в себя как губка мудрость современной педагогики. Особое внимание привлек профиль: «Дошкольное специальное образование». Наблюдая тенденцию в необходимости работы с инклюзивными группами, я поступила в Московский Финансовый университет. Тут я оттачивала навыки и компетенции в ходе получения высшего образования.

30 июля 2020 - этот день стал моим новым этапом в карьере педагога. Я попала в прекрасный «Детский сад 125». Дружный коллектив, творческая атмосфера, отражение моих личных и профессиональных методик в политике руководства МДОУ, стало знаком, что мой путь верный. Сейчас в нашей большой и дружной семье детки 6 лет. Да, мои дети – это не только мой сын, указавший данный путь, мои дети – каждый из 34 воспитанников, к которым я отношусь, достойно возвращая их как собственных. Я обучаю знаниям не

только в рамках ФГОС ДО, но так, словно родная мать, указывает путь дитю. Каждый из них любознателен, творчески и интеллектуально развит, с пониманием собственной истории и осознанием принадлежности к Родине. 75% детей показывают удивительные результаты в чтении, что позволяет им комплексно изучать историю нашего Ярославского Края. Действуя в соответствии с собственным кредо и Указом Президента России от 20.10.2012 № 1416 «О совершенствовании государственной политики в области патриотического воспитания», я не забываю о значимости понимания дошкольниками культурных и исторических ценностей собственного края. Наш древнейший Ярославский край славится своей историей, тонким переплетением старой и новой истории. В рамках занятий дети изучают аутентичную кухню нашего края, посещают знаковые места, создают творческие поделки на конкурсы регионального, национального, а также международного уровня. Также мною создано портфолио каждого воспитанника, позволяющее максимально раскрыть потенциал ребенка, возвращая в нем любовь в родном месте, семье, уважение к предкам. В портфолио я отражаю информацию о любимом городе, о ценностях семьи, а также отслеживаю прогресс детей (кем я был/кем я стал).

В рамках проекта «Наш край родной», в рамках проекта дети посетили Усадьбу Коковцевых изучая историю данного рода, его влияние на развитие Края. Следующее посещение Усадьбы было направлено на уважение к памятникам культуры, а также на формирование принадлежности к предкам. В рамках проекта был проведен семейный субботник на территории Усадьбы и кормление уток у озера. В этом году в честь 170-летия Николая Коковцева, мы совместно с родителями и детьми посетили данное мероприятие, открывая для себя новые грани в ходе прослушивания лекции экскурсовода.

В рамках развития доброго сердца дети были волонтерами. Они заняли 1 место в городском конкурсе, создав уникальную презентацию по теме «Человек и природа». Также воспитанники выступили, полностью передав

эмоции и чувства от совместных экскурсий, в, собственно-сочинённом, произведении «Дети у усадьбы».

Моей гордостью является то, что мы действуем с родителями как единый организм, находясь в 100% коммуникации, понимая значимость ключевых аспектов патриотического и нравственного воспитания личности. В свободное время, семьи наших воспитанников, также отражают идеи педагогического коллектива, посещая совместно с детьми достопримечательностями Ярославля. Возвращаясь в стены МДОУ дети делились собственными впечатлениями, каждый рассказывая свою уникальную историю о памятниках архитектуры и задавая вопросы сверстникам, познавая этот мир вместе. Продолжая нашу хорошую традицию развития патриотизма, в этом году, мы планируем поездку по Золотому кольцу Ярославля.

Мы являемся активными участниками различных конкурсов и мероприятий. Помимо внеклассных экскурсий, дошкольники принимали участие в конкурсе поделок достопримечательностей Ярославля. Стоит отметить, что наши детки заняли почетные места. На местном уровне наша группа создала Волковский театр (поделка из точного образца). Также был создан Уголок Патриотизма «Лэпбук». На международном уровне нами были заняты 2 места. В то время как в Лиге Эрудитов дети получили диплом 1 места. Как пример детям, я и сама непрерывно обучаюсь. В 2022 г. прошла защиту на первую категорию воспитателя с темой «Создадим музей вместе». Тонкой нитью в моей педагогической и личной жизни проходит любовь к отчизне, к роду, к истории. В 2022 году получила от родителей «Родительское признание» в рамках Всероссийского педагогического портала почёта.

Педагогическое кредо: «Важнее всего – воспитать Человека. Чтобы он размышлял, созидал и творил. Чтоб уважал традиции старших. Чтоб край свой родной очень сильно любил!»